

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 167 (7349) Воскресенье, 20 августа 1961 г. Год издания 31-й  
Цена 2 коп.

## ДНЕВНИК

### XXVI городской партийной конференции

18 АВГУСТА

После отчетного доклада о работе ГК КПСС начались выступления делегатов. Первым выступил слесарь шахты имени 7 ноября тов. ХУДЯШОВ. Он высказал свои мнения об усилении внимания к культурно-массовой работе среди трудящихся.

Коммунист пенсионер тов. ЛЕРМАН говорил об усилении антирелигиозной пропаганды среди населения. Заведующий горно тов. АБРАМОВ указал на недостатки в школьном строительстве и организации детской оздоровительной кампании.

В прениях выступили также начальник Байкаимского ШСУ тов. АЛФЕРОВ, комбайнер шахты «Журилка-3» тов. ФИЛИМОНОВ, председатель городского женсовета тов. МОРОЗОВА, рабочий шахты имени С. М. Кирова тов. НЕСТЕРОВ, секретарь парткома шахты «Полысаевская-2» тов. ДУРЫМАНОВ и другие.

19 АВГУСТА

С утра на конференции продолжались прения. Выступил председатель ГК профсоюза угольщиков тов. ЕВСТАТОВ, председатель горисполкома тов. БЕРЕЗИН, управляющий трестом «Ленинуголь» тов. ПОЛЯКОВ, машинист ПТУ тов. УМНОВ, комбайнер шахты имени Ем. Ярославского тов. ЕРМОЛАЕВ и другие. Всего по отчетному докладу выступило 22 человека.

С заключительным словом выступил т. ПЕШКОВ В. М.

Конференция принимает постановление по отчетному докладу ГК КПСС.

Работа горкома партии признается удовлетворительной.

Конференция переходит к выборам городского комитета партии, ревизионной комиссии и делегатов на областную партийную конференцию.

В 5 часов дня XXVI городская партийная конференция заканчивает свою работу. Делегаты, стоя, поют партийный гимн «Интернационал».

## Пленум ГК ВЛКСМ

17 августа состоялся пленум городского комитета комсомола, который освободил от обязанностей первого секретаря и вывел из состава бюро А. Трофимова в связи с избранием его вторым секретарем Кемеровского обкома комсомола. Пленум избрал первым секретарем горкома комсомола члена бюро Барыкова Виктора Ивановича, горного мастера шахты «Полысаевская-1».

## Вручение наград

17 августа в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил награды группе награжденных товарищей.

Ордена Ленина, золотые медали «Серп и Молот» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР вручены Героям Социалистического Труда профессору Ф. Н. Петрову, высокое звание Героя которому присвоено за большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, и академику Б. С. Стечкину, удостоенному звания Героя за выдающиеся заслуги в деле развития гидроаэростроения и теплотехники.

Орден Ленина вручен министру финансов СССР В. Ф. Гарбузову, ордена Трудового Красного Зна-

мени — академику А. М. Деборину, тов. М. Л. Сулимовой и советским специалистам А. И. Бурминову и Б. С. Романову, особо отличившимся на строительстве Бхлайского металлургического завода в Индии. Ордена и медали СССР были вручены и другим товарищам.

Награжденные в своих выступлениях выразили глубокую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за высокую оценку их труда.

Л. И. Брежнев тепло поздравил награжденных товарищей, пожелал им хорошего здоровья и новых успехов в работе на благо советского народа.

(ТАСС)

## Деятельное обсуждение

В партийных организациях страны проходит деятельное обсуждение проектов Программы и Устава КПСС. Коммунисты высказывают свои замечания и вносят предложения по этим документам.

— Проект новой Программы, — говорит заместитель начальника заготовительного цеха Московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе Д. Н. Рябов, — мы, простые люди, рассматриваем, как документ последовательного развития марксистско-ленинской теории построения коммунистического общества. В Программе установлены сроки построения коммунизма в нашей стране. Сознывая, что выполнение этой исторической задачи — дело рук народа, наш коллектив еще шире развертывает соревнование за коммунистический труд, за достойную встречу XXII съезда КПСС. Коммунист завода И. И. Малышев внес предложение, которое он считает должно быть отражено в Уставе. Так как иногда в ЦК КПСС поступают жалобы на недостатки хозяйственного руководства, эти письма из ЦК передаются на рассмотрение в цеховые, партийные организации коллективов, о которых идет речь в письме. Это неправильно. Надо заявления разбирать организациям, куда они направлены. Тов. Малышев считает также, что партийные бюро первичных организаций следует избирать на 2 года с обязательным отчетом о проделанной работе через год.

«Одобрим, выполним, предлагаем», — единодушно говорят о Программе и Уставе КПСС коммунисты Армении.

— В проекте Устава говорится, что коммунист должен быть правдивым, честным перед партией. Предлагаю добавить: «Неправдивость коммуниста несовместима с его пребыванием в рядах партии», — сказал на конференции Сталинского

района Еревана В. Органов, секретарь партийной организации армянского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института электромеханики. Ряд конкретных предложений и дополнений к проектам Программы и Устава партии внесли делегаты конференции Октемберянского района. Коммунист Г. Саркисян считает, что в тех случаях, когда кандидат в члены партии до истечения кандидатурного срока отличается особыми заслугами перед партией и правительством, перед советским народом, его можно в порядке исключения досрочно принять в члены КПСС.

На Волжской районной партийной конференции делегат от парторганизации Марийского целлюлозно-бумажного комбината В. Д. Горелов сказал: «Мне, кажется, было бы целесообразным внести в проект Устава партии такой пункт: решение первичной партийной организации об исключении из партии приобретает силу и является окончательным после утверждения его райкомом партии, а не обкомом. Причем, этот вопрос должен решать пленум райкома, а не бюро.

Свое предложение тов. Горелов обосновывает необходимостью поднять ответственность среднего партийного звена при решении вопроса о судьбе коммуниста. Кроме того, предлагаемый порядок сократит бумажную волокиту, разгрузит обком от лишних разбирательств, оставив за ним лишь рассмотрение апелляций.

Начальник Ново-Александровского лесцеха Южно-Сахалинского комбината стройдеталей А. Богданов считает, что раздел проекта Программы, где говорится о руководстве народным хозяйством и планировании, следует дополнить указанием о дальнейшем постепенном сокращении административно-управленческого аппарата.

ТАСС.

## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

### Эстафета труда

Участок № 7 шахты «Полысаевская-1» является экспериментальным. Горняки добывают уголь с помощью проходческого комбайна ПКГ-3. До недавнего времени работа здесь не ладилась. Частые аварии на механизмах, плохая организация труда резко сдерживали темп угледобычи.

Последние события — опубликование в печати проектов Программы и Устава нашей партии, их всенародное обсуждение и одобрение, полет в космос Германа Титова, выступление по радио и телевидению Н. С. Хрущева как бы влили в коллектив горняков новые силы. Каждый из них ясно осознал, что крепить величие и могущество нашей Родины — долг каждого человека, где бы он ни трудился.

Обсудив свои возможности, шахтеры решили встретить свой праздник и приближающийся XXII съезд КПСС успехами в труде.

12 августа в первую смену бригада тов. Хузяшова проехала комбайном ПКГ-3 тридцать четыре погонных метра выработки. Это отличный результат. План, таким образом, был выполнен на 430 процентов!

Узнав об этом, вторая смена, руководимая бригадиром тов. Кравцовым, решила не отстать от друзей. Эстафета труда действительно оказалась в крепких ру-

ках. Все члены бригады работали дружно, организованно. Большое мастерство показал машинист комбайна тов. Уханов. В результате, во вторую смену комбайном было подрезано тоже 34 погонных метра. Бригада сдержала свое слово.

Поддержать успехи коллектива решила и бригада тов. Леухина, которая спустилась работать в третью смену. Однако условия работы оказались здесь труднее, нежели в первые две смены. Переносить решетки приходилось уже на значительное расстояние. И однако, несмотря на все трудности, бригада сумела подрезать 22 погонных метра выработки.

Итак, за три смены комбайном ПКГ-3 было пройдено 90 погонных метров. При суточном плане 140 тонн угля, горняки выдали в этот день 535 тонн!

Свой первый успех горняки посвятили Дню шахтера. А в честь съезда родной Коммунистической партии коллектив участка № 7 решил пройти за сутки 100 погонных метров.

— Сейчас мы готовим новый разрез, — рассказывает начальник участка тов. Зражевский. — Как только все будет готово, мы докажем, что слово наше крепкое. Настроение у всех рабочих боевое, желание трудиться еще лучше — огромное. А это многое значит.

Б. ЛУКИН, рабкор.

### ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ СТВОЛА УВЕЛИЧЕНА

Не так давно на шахте «Комсомолец» был пущен в эксплуатацию новый клетевой ствол. Это явилось для горняков большой радостью. Однако новый ствол доставил шахтерам немало и горьких минут. На механизмах часто случались поломки. Но самая главная беда состояла, пожалуй, в том, что ствол не успевал выдавать на поверхность добытый из пяти забоев уголь. Каждые сутки угля добывалось 1560 тонн, ствол же успевал поднять на-гора всего 1113. К тому же, 5—6 часов в сутки уходило на спуск и подъем людей.

Проведенный на шахте хронометраж «рабочего времени» ствола показал, что эксплуатировать его можно гораздо лучше. Оставалось только установить жесткий график спуска и подъема людей, усовершенствовать отдельные механизмы. Так на шахте и поступили. Работники ствола, инженеры и техники, шахтеры высказывали свои предложения, находили пути экономии времени. На сэкономленных на каждой операции секунд складывались минуты, из минут — часы. Теперь спуск и подъем людей стал занимать в сутки не 5—6 часов, а три. Значительно меньше времени стало уходить на открывание и закрывание дверей клетки. Зато более чем на 3 часа увеличилось «полезное рабочее время» ствола. Теперь он стал поднимать на-гора в сутки на 250 тонн угля больше.

## Спорт

На днях состоялось несколько игр на первенство города по футболу.

16 августа на стадионе ДСО «Труд» встретились команды шахт «Полысаевская-2» и имени 7 ноября. Это лидеры розыгрыша первенства. Игра проходила несколько сумбурно и, к огорчению болельщиков, не отличалась кра-

сотой и техникой. С минимальным результатом (2:1) победу одержали горняки «Полысаевской-2».

А на следующий день на этом же стадионе померились силами футболисты шахт «Журилка-3» и «Комсомолец». С крупным счетом 5:1 выиграли спортсмены «Журилки-3».



# Делегаты обсуждают проект Программы КПСС

## Мы пересмотрели свои обязательства

**Тов. КОЗЛОВСКИЙ, бригадир монтажников ШМУ-3**

Наш коллектив одобрил проект Программы партии и сделал для себя определенные выводы. Сейчас наша бригада работает на обогатительной фабрике на шахте «Комсомолец». Мы знаем, как нужна эта фабрика, как ждут ее все горняки.

В отъезд на работу партии, мы решили план восьми месяцев выполнить к 26 августа, все

электромонтажные работы на обогатительной фабрике закончить к 7 ноября. Хотелось бы, чтобы строители из Байкаимского шахтостройуправления не сдерживали нас, давали фронт работ.

Быстрейший ввод в эксплуатацию обогатительной фабрики будет нашим первым кирпичом в здании коммунизма.

## Отстающих не должно быть

**Тов. ЧЕРКАССКИЙ, начальник 5-го участка шахты «Польсаевская-1»**

Горняки 5-го участка упорным трудом завоевали звание коммунистического. Мы рады доложить XXVI городской партийной конференции, что это почетное звание носим уверенно и твердо. С начала года добыли 12.828 тонн угля сверх плана, сэкономили 9.836 рублей государственных средств.

В коллективе мы обсуждали проект Программы партии и горячо одобрили его. Коммунизм сам не придет, для этого надо хо-

рошо работать, надо, чтобы каждый коллектив выполнял государственный план, чтобы у нас не было отстающих. Часто получается так, что два коллектива работают в одинаковых условиях, но один выполняет план, другой нет. Такого не должно быть.

Чтобы успешно справляться с заданием, надо всюду вести решительную борьбу с прогульщиками, с нарушителями трудовой дисциплины, надо лучше вести воспитательную работу.

## Поддерживать инициативу молодых

**Тов. БАРЫКОВ, секретарь горкома комсомола**

Комсомольцы и молодежь города с большим интересом изучают проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. В ней мы видим то, за что боролись не одно поколение людей. И понятно, почему скупые строчки этого исторического документа вдохновляют каждого юношу и девушку на свершение новых трудовых подвигов, заставляют конкретно определить свой личный вклад в выполнении разработанных партией планов.

Сотни юношей и девушек встали под знамя соревнования бригад и ударников коммунистического труда. Все 154 комсомольско-молодежные бригады города в эти дни взяли на себя новые повышенные обязательства. Особенно хорошо работают молодежная бригада Ивана Орлова из Ленинского шахтостроительного управления треста «Ленинуголь», бригада Ивана Корнева с шахты «Польсаевская-1», 11-й участок шахты имени С. М. Кирова и другие.

За 6 месяцев этого года более 400 молодых рабочих шахт, строек, заводов распространили среди населения литературы на 15 тысяч рублей. Собрано и слано государству 16 тысяч тонн металлического лома. Вся свою работу комсомол проводит под не-

посредственным руководством партийных организаций.

Молодежь была всегда застрельщиком больших новых дел. Однако некоторые хозяйственные, партийные руководители города не всегда вовремя поддерживают творческую инициативу молодых, слабо интересуются работой комсомольских организаций своих предприятий.

Только недостаточное внимание со стороны партийной организации Егоровского шахтостроительного управления (секретарь партбюро Ф. Мазунин) к организации социалистического соревнования молодых рабочих привело к тому, что все три комсомольско-молодежные бригады распались. Не поддерживают хороших начинаний молодежи директор фабрики индивидуального пошива тов. Ромашов и другие.

Новый проект Программы партии еще выше поднимает роль комсомола во всей общественной и хозяйственной жизни страны. Молодежь города гордится успехами нашего народа и полна решимости каждый день, в любом деле отдать свои силы и знания великому делу строительства коммунизма.

Она прекрасно понимает, что коммунизм — это молодость мира и его возводит молодым. Подарком съезду партии будут сотни тонн сверхпланового угля, добытого молодыми энтузиастами, десятки новых ценных начинаний.

## Строители одобряют

**Тов. КОСАЧЕВ, начальник Ленинского шахтостройуправления**

Проект новой Программы не может не волновать нас, строителей, широкими перспективами дальнейшего улучшения условий жизни нашего народа.

Программа партии — это Программа действия, она вобрала в себя все то, о чем мечтали лучшие люди всех времен и народов. Это вдохновенный, самый человеческий документ, какой когда-либо знала история.

Товарищи! Перед строителями партия ставит задачу — разрешить самую острую проблему — жилищную проблему. В нашем городе она пока решается неудовлетворительно. Исходя из опыта работы строительных организаций других городов, нам необходимо решить ряд основных вопросов, что позволит нам много улучшить как само строительст-

во, его качество, так и быстрее вводить жилье.

Во-первых, нужно вести застройку квартально, крупными жилыми массивами. Это даст возможность лучше использовать технику, правильно и быстро решать вопросы благоустройства.

Нам следует иметь одного заказчика на жилье и я думаю, что горисполком лучше всего подходит для этого.

Необходимо, в городе создать одну строительную организацию по строительству жилья. Это позволит вести строительство широким фронтом. Пока мы строим трехэтажные дома. Надо строить четырехэтажные. Это даст больше жилой площади, она будет дешевле.

Товарищи! Коллектив строителей нашего управления решил безусловно выполнить государст-

венный план и план ввода жилья и промобъектов. В бригадах, сметах широко развернулось соревнование за право называться ударниками и бригадами коммунистического труда. 400 строителей борются за это высокое и почетное право.

Коллективы комплексов и бригад, возглавляемых тт. Орловым, Бель, Дерковским решили завершить годовые планы к 17 октября и получить право называться бригадами имени XXII съезда партии. Строители берут личные обязательства в честь съезда.

На проходивших собраниях наши строители горячо одобрили проект Программы партии и решили работать лучше, производительнее, чтобы внести достойный вклад в дело строительства коммунизма.

## Работать всегда ритмично

**Тов. ЛИВШИЦ, директор завода «Кузбассэлемент»**

Проект Программы партии — это величайший документ нашей эпохи. Создание материально-технической базы коммунизма в нем выражено в конкретных задачах, которые должны быть выполнены в ближайшие два десятилетия. И чтобы добиться их претворения в жизнь, каждый советский человек должен повседневно совершенствовать свое мастерство, повышать производительность труда, каждый день выполнять и перевыполнять производственное задание. Именно так и воспринял проект Программы коллектив рабочих нашего завода.

За прошедшие 7 месяцев мы успешно справились с взятыми обязательствами в честь XXII съезда партии. План по выпуску товарной продукции выполнили на 106,4 процента.

По сравнению с 1960 годом производительность труда каждо-

го рабочего повысилась на 14,3 проц.

Однако в августе завод не справился с государственным планом. Причина в том, что у нас еще не упорядочено планирование по производству отдельных видов выпускаемой продукции. Имеется большое несоответствие между планом, потребностью и снабжением материалами для изготовления батарей к приемникам. В результате отдельные цели завода простаивают, нет возможности полного использования имеющихся резервов, ухудшаются все технико-экономические показатели.

Нашим планирующим органам надо более правильно определять задание заводу, чтобы коллектив мог работать в течение года ритмично, с высоким использованием всех имеющихся мощностей.

## Все во имя человека

**Тов. ЗАГОРОВСКИЙ, пенсионер**

Нам, пенсионерам, выпала честь выполнять вторую Программу партии. Мы рады и горды тем, что коммунизм из мечты становится реальностью.

Все для человека, все во имя человека — эти слова рождают в душе каждого чувство благодарности партии и правительству. Каждого из нас глубоко взволновал сформулированный в проекте новой Программы моральный кодекс коммуниста.

Мы уже на пенсии, но это не значит, что мы оторвались от жизни коллективов, что мы не знаем, над чем работает партийная организация. Мы ведем разностороннюю работу среди населения по проекту Программы партии.

Я рад сказать сегодня: пенсионеры единодушно одобряют проект Программы и готовы выполнять его.

## Вести работу среди всех слоев населения

**Тов. ГОЛУБЕВА, токарь завода «Кузбассэлемент»**

Воспитательную работу необходимо вести среди всех слоев нашего города. Вы знаете, у нас пока не хватает детских садов, яслей, и потому не все женщины имеют возможность работать. Вот среди домохозяйек следует также

проводить воспитательную работу.

И далее. В городе есть инвалиды войны и труда. Государство выплачивает им пособие. Многие инвалиды работают, но некоторые считают, что раз они инва-

## Человек будущего воспитывается сегодня

**Тов. ШКУРАТОВА, ответственный секретарь городского отделения общества «Знание»**

В проекте Программы партии намечены большие задачи в области идеологии, воспитания и образования, науки и культуры. Главное в идеологической работе — воспитание всех трудящихся в духе высокой идейности и преданности коммунизму, коммунистическому отношению к труду и общественному хозяйству, полное преодоление пережитков буржуазных взглядов и нравов.

Сегодня мы не имеем права характеризовать человека только по его работе. Надо знать, как он живет в семье, как воспитывает детей.

Человек будущего воспитывается сегодня. Надо повседневно воспитывать в человеке коммунистическую мораль, а для этого нужно всесторонне знать его, знать все его недостатки, надо чаще встречаться с ним. Многие ли наши руководители, партийные работники могут сказать, что они хорошо знают каждого рабочего? Нет, конечно. Мало они выступают перед трудящимися с лекциями, беседами. Особенно неудовлетворительно поставлена воспитательная работа в строительных организациях. Не потому ли они и не выполняют планов?

Будущее в наших руках, его нам строить и надо, чтобы строитель был высокосоциальным.



## Проект Программы КПСС на немецком языке

БЕРЛИН. Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», вышел из печати специальный выпуск теоретического органа Центрального Комитета СЕПГ журнала «Ейнхейт». На его страницах опубликован полный текст проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

## ОНИ РЕШИЛИ ПЕРЕСЕЛИТЬСЯ В ГДР

БЕРЛИН. Несмотря на злобную клеветническую кампанию боннских правящих кругов, не прекращаются просьбы жителей Западной Германии предоставить им убежище в ГДР. Среди этих немцев много молодых людей из Баварии, Баден-Вюртемберга, Рейнланда, которые отказываются служить в реваншистском бундесвере под командованием бывших гитлеровских генералов и офицеров.

Дороговизна в ФРГ и страх перед будущим, царящий в семьях многих западногерманских трудящихся, еще одна причина, по которой многие немцы из Западной Германии решили переселиться в ГДР — миролюбивое государство немецких рабочих и крестьян.

«Частенько мне приходилось работать ежедневно по 16 часов, чтобы иметь возможность маломальски содержать семью», — говорит 30-летний рабочий Гейнц Мерль из Нюрнберга, рассказывая о причинах, побудивших его с женой и шестью детьми покинуть Западную Германию и переселиться в ГДР.

«Я не смог продолжать свое образование, так как мне надо было зарабатывать на жизнь. В Западной Германии интерес к нам проявлял только военный министр Штраус», — говорит молодой каменщик из Хехштадта Лотар Меринг, который не желал надевать форму солдата западногерманского бундесвера.

ТАСС.

## В городе дружбы

ПЕКИН. Город Люйда (порт Артур-Дальний) называют в Китае городом дружбы. На каждой улице, в каждом парке этого города можно найти цветы дружбы народов Китая и Советского Союза. На площади перед городским музеем возвышается огромный монумент китайско-советской дружбы, а вдали, у подножия одной из живописных сопкок, виднеется памятник героям Советской Армии, павшим в боях за освобождение Люйда.

Люйда — это фактически два портовых города — Льюмунь (Порт-Артур) и Даянь (Дальний), слившихся воедино. Они, как два могучих орла, стоят на страже морских рубежей КНР.

Гордость Люйда — его современная промышленность. Взяв хотя бы даяньскую судостроительную фабрику, в строительстве которой оказал по-

мощь Советский Союз. Со стапелей этого крупного судостроительного завода было спущено первое в Китае океанское грузовое судно водоизмещением в 10 тысяч тонн. Ныне рабочие завода успешно выполняют производственные планы, развертывают трудовое соревнование.

Даяньский паровозо-вагоностроительный завод выпустил в прошлом году в 3 раза больше паровозов, чем в 1957 году — последнее году первой пятилетки. В городе широко развитие получила легкая промышленность. Отсюда во все уголки страны отправляются текстильные изделия, кожаная обувь.

Люйда — один из пяти крупнейших рыбных промыслов Китая. Здесь вылавливается более 160 видов морской рыбы.

ТАСС.

## Берлин в эти дни

БЕРЛИН. (Соб. корр. «Правды»). Легче стало дышать в нашем городе, говорят в эти дни берлинцы. И это действительно так.

Более чем на 45 километров протянулась граница между демократическим Берлином и западными секторами города. Каждый метр ее бдительно охраняется пограничниками и бойцами боевых рабочих дружин.

Здесь, на рубеже двух миров, можно нередко видеть сейчас такие картины. Жители города — женщины, старики, дети приходят с букетами цветов и с благодарностью вручают их часовым рабоче-крестьянского государства. Тут же завязываются откровенные дружеские беседы — о мирном договоре, о судьбах Германии.

Фрау Цеце, работница одной из берлинских типографий, живет на Бруннерштрассе, 196. Окно ее квартиры выходит как раз на границу с Западным Берлином. Эта пожилая, много пережившая женщина говорит:

«Конечно, нелегко видеть пограничные столбы посреди города. Но мы понимаем, для чего это делается. Тем, у кого добрые соседи, не нужно огораживать свой дом колючей проволокой. Но если поблизости бродят волчьи стаи, надо позаботиться о хорошей оградке. Когда Западный Берлин перестанет быть «фронтонным», когда он будет вольным городом, тогда мы снова широко распахнем все двери!»

Да, народное государство возвело надежную ограду на своих рубежах, охраняя мирный труд своих граждан. И у трудящихся ГДР нет двух мнений относительно постановления своего правительства. Оно приветствуется повсюду как вклад в укрепление социалистического государства, как практический шаг на пути мирного урегулирования с Германией.

«Самое время положить конец преступным проектам милитаристов, — заявляют рабочие из округа Гера. — От всего сердца приветствуем и поддерживаем проведенные нашим правительством мероприятия».

Крестьянин Фриц Генцов из сельскохозяйственного производственного кооператива Шенфлисе сказал о мерах властей ГДР по народному простому и метко: «Я старый крестьянин, мне уже 60 лет. И я по своему опыту знаю: поле нужно держать в чистоте. А если на соседнем поле буйствуют сорняки, то они переходят и на чистое поле. Точно так же и с Западным Берлином. Правильно

поступило наше правительство: ядовитые сорняки из «фронтонного города» уже не будут пить соки на наших социалистических полях».

Рабочий из народного имения Геллерсдорф Иозеф Мускала пишет: «Мы еще раз показали милитаристам, как крепка наша рабоче-крестьянская власть, как могуч социалистический лагерь. Хорошо сказал товарищ Хрущев: Руки коротки у империалистов!»

К голосу строителей социализма на немецкой земле присоединяют свой голос патриоты из Западной Германии. 30 подписей стоят под опубликованным сегодня в «Нейес Дейчланд» письмом рабочих и профсоюзных деятелей ФРГ, гостящих ныне в Германской Демократической Республике.

«Мы с полным пониманием относимся к тому, — пишут авторы письма, — что рабочие ГДР не могли долгие терпеть посреди своего государства такого опорного пункта «холодной войны», как милитаристская Германия. Поэтому можем мы, — а с нами и все западногерманские рабочие, — сказать свое «да» мероприятиям правительства ГДР. Мы сожалеем лишь о том, что это не произошло раньше. Это поможет также и нам в борьбе против военной опасности, против атомного вооружения».

Спокойно, размеренно бьется пульс демократического Берлина. А там, по ту сторону Бранденбургских ворот, бьется в судорогах «холодной войны» милитаристская клика «фронтонного города». Продолжаются гонения на единственную демократическую газету Западного Берлина — «Ди вархейт». Очередной номер газеты был отпечатан на гектографе. На предприятиях воинствующие эле-

менты ведут охоту на прогрессивно настроенных рабочих.

Политика «фронтонного города» трещит по швам. Брандт и его челядь пытаются склонить западноберлинское население к «активным выступлениям» против мероприятий правительства ГДР.

16 августа вечером западноберлинские власти вновь устроили шумный милитаристский шабаш перед Шенеберской ратушей. Над взбуряженной толпой развевались огромные полотнища с подстрекательскими лозунгами: «Не говорить — действовать!». «Хватит протестов — пора перейти к делу!». «Лучше умереть, чем стать красным!». «Кеннеди — в Берлин!».

На собрании с поджигательскими речами, с откровенными проповедями насилия выступили ставленник Аденауэра в Западном Берлине председатель фракции ХДС в сенате Амрен и «правящий бургомистр» Вилли Брандт. Истоплено потрясая кулаками, Брандт обрушился с гнусными клеветническими нападками на ГДР и Советский Союз. Он потребовал немедленного разрыва всяких контактов между Западной Германией и ГДР и пригрозил ухудшением германо-советских отношений.

Брандт многозначительно сообщил, что он 16 августа сопровождал прибывшего в Западный Берлин командующего вооруженными силами США в Европе генерал-лейтенанта Кларка в его поездке вдоль секторальной границы.

Как бы ни бесновались западноберлинские и боннские милитаристы и их покровители на Западе, а прочное, как скала, немецкое рабоче-крестьянское государство им не разрушить. Дороги к мирному договору им не закрыты.

Вл. КУЗНЕЦОВ.

## „КОСМИЧЕСКИЙ КЛУБ“ ТЕРПИТ ФИЛАСКО

ЛОНДОН. (ТАСС). «Европейский космический клуб, который пытаются создать Англия и Франция, чтобы использовать английскую ракету «Блю стрик» для вывода искусственных спутников Земли на орбиту, оказался под угрозой», — пишет хорошо осведомленный научный и военный обозреватель газеты «Дейли экспресс» Чарльз Пинчер. Из десяти других стран, приглашенных принять в нем участие, отмечает он, ответила лишь Западная Германия. Другие же страны в неофициальном порядке дали понять, что они холодно относятся к этому проекту.

Усилия английских правительственных кругов протолкнуть проект «космического клуба» представляют собой еще одну попытку спасти английскую ракету «Блю стрик», на которую уже израсходованы значительные денежные средства. До сих пор попытки английского правительства добиться использования ракеты «Блю стрик» в рамках НАТО кончились неудачей, так как Англия не смогла выдержать конкуренции со стороны американских производителей ракет.

Между тем, как видно из сообщений из США, Пентагон хладнокровно наблюдает за агонией «европейского космического клуба».

## Краткие сообщения

♦ «Согласно последним исследованиям, проведенным Немецким промышленным институтом в Кельне (организация западногерманских крупных монополий), в настоящее время в 122 населенных пунктах и районах ФРГ издается 300 коммунистических газет...»

«Зюддейче цейтунг», Мюнхен, 9.01.61.

♦ «Бавария наводнена пропагандистским материалом КПГ. Во множестве случаев подбрасываются в почтовые ящики листовки, оформленные как проспекты клубов, торговых фирм».

«Нюрнбергер нахрихтен», Нюрнберг, 8.04.61.

♦ Начиная с 1951 года, после того как началась демилитаризация, в ФРГ особыми судами, созданными по гитлеровскому образцу, 2.500 противников боннской политики атомного вооружения были приговорены к длительным срокам заключения. За этот же период политическая полиция и прокуратура вели 180 тысяч процессов и следствий, причем некоторые из них длились по 7 лет. Все это сочеталось с экономическими и политическими репрессиями.

## Террор „ультра“ в Алжире продолжается

ПАРИЖ. В Алжире продолжается террористическая деятельность ультраколониалистских элементов. Как сообщает агентство Франс Пресс, в результате происшедшего взрыва, девяти самодельных бомб в городе Алжире и в его пригородах было ранено 15 человек, некоторые из них тяжело.

В Блде взрывом двух бомб нанесен серьезный ущерб магазинам, возле которых они были брошены.

ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
20 августа 1961 г., № 167, 3 стр.

## За повышение заработной платы

### ФРАНЦИЯ

Ни на один день не утихает забастовочная борьба французских трудящихся различных отраслей экономики, активно выступающих за удовлетворение своих требований. Так называемую «итальянскую забастовку» проводят свыше 1300 горячковых одной из шахт района Мерльбак (департамент Мозель), где совсем недавно в результате обвала погибли семь французских шахтеров. Бастующие требуют повышения заработной платы и улучшения охраны труда. 24-часовую забастовку провел обслуживающий персонал парижского аэродрома Орли. Бастующие требуют значительного повышения заработной платы, а также пересмотра тарифов, оплаты за работу в ночное время и за праздничные дни.

Три профсоюза, объединяющие рабочих судостроительных верфей в Дюнкерке, потребовали от администрации увеличения зарп-

ботной платы судостроителей. Чтобы добиться удовлетворения этих требований, рабочие провели забастовку, в которой приняло участие около 2-х тысяч человек.

Двести рабочих предприятия «Дюмон-Жоссо» в Кане (департамент Гальвадос) объявили забастовку, требуя увеличения заработной платы на 10 процентов.

### БРАЗИЛИЯ

Пять тысяч рабочих золотых приисков «Морро Вельо компании», принадлежащих североамериканской монополии «Хэна майнинг», объявили забастовку, требуя повышения заработной платы на 80 процентов. К забастовке присоединились рабочие электростанции, питающей энергией прииски и шахтерский городок.

### АНГЛИЯ

Четыреста чертежников, работающих на предприятиях «Дженерал электрик компания» в Вирмингеме, прекратили работу, требуя повышения зарплаты. Забас-

товка началась после безуспешных попыток профсоюза чертежников машиностроения и судостроения добиться путем переговоров с представителями компании удовлетворения требований чертежников.

### ЧИЛИ

В Чили бастуют рабочие медных рудников, металлургических заводов и многих других отраслей экономики. Парализовано движение железнодорожного транспорта. Рабочие требуют повышения заработной платы.

В настоящее время в стране бастует более 50 тысяч трудящихся.

### АРГЕНТИНА

24-часовую забастовку объявили рабочие пищевой промышленности Аргентины. Она объявлена в знак протеста против массовых увольнений рабочих на двух крупных предприятиях пищевой промышленности.

ТАСС.





# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА



А. ШИШКИН.

## У МОРЯ

(Разговор с молодым немцем)

Море... На сотни километров.  
Море... Заласканное ветром.  
Море... То золотое, то голубое,  
Зовущее за собою,  
Сверкающее безбрежностью,  
Дышащее свежестью.  
...А Курт, в руках фуражку  
скомкав,  
Сказал, не глядя мне в лицо:  
«Да, очень трудно быть  
потомком  
Таких несостоящих отцов.  
И хоть отец мой не был с теми,  
Кто убивал, топтал, сжигал,  
Ведь все считают, если немец—  
Он сын врага, или брат врага.  
Не брат, так сват, не сват,  
так дядя.  
Он враг — и все! Он виноват,  
Что трудно в памяти изгладить  
Голодных, страшных дней  
блокады,  
Сожженных улиц Сталинграда,  
Торжаших виселиц над садом,—  
Кошмары торем, плена ад.  
Он виноват, что были доты  
И есть могилы на земле.  
Он виноват, что есть сироты  
И сотни, тысячи калек,  
Что слез не высушили вдовы,  
И не забыли боль потерь,  
И вспомнят недобрый словом,  
Как и тогда, так и теперь.  
Он виноват, что чье-то детство,  
Прошло под грохот канонад.  
Он виноват в миллионах  
бедствий

Не виноват и... виноват...  
И Курт, в руках фуражку  
скомкав,  
Закончил, глядя мне в лицо:  
«Да, очень трудно быть  
потомком  
Таких несостоящих отцов!»  
...Рокочет море. Веет ветер.  
И Курт в мои глаза глядит,  
«Не знаю, как тебе ответить.  
Не знаю, как разубедить.  
Я помню, как война жестока  
Равно—для мертвых и живых.  
Я знаю, как читали строки  
Коротких писем фронтовых.  
Я видел, как рассветом летним  
Входил в свой дом с большой  
толпой  
Солдат — в бинтах,  
двадцатилетний,  
Двадцатилетний и... слепой.  
Мы провели его дубравой.  
К родному старому крыльцу.  
Из ран, зияющих кроваво,  
Катились слезы по лицу.  
О, неизменные сроки...  
О, незацветшие цветы...  
Я знаю, как война жестока!  
Я помню... Но причем  
здесь ты?  
Причем здесь ты,  
причем здесь немцы,  
Которым тоже дорог мир!  
...А море смеялось,  
А море плескалось,  
А море ласкалось к берегам.  
А море плясало,  
А море бросало  
Радуги к нашим ногам.

Внезапно хлынул дождь. А потом вышло солнце — веселое, палящее. Асфальт тротуара еще досыхал от влаги, а от жирной земли шла испарина. В воздухе носились щекошущие нос запахи акации и тополя.

Я шел не торопясь и, кажется, о чем-то задумался, как вдруг под ноги мне камнем упала птичка. Я увидел воробья. Распластав крылья, он несколько секунд лежал неподвижно, потом взлетел и в двух шагах от меня повторил то же. Эта была воробья: на голове у нее не было каштанового пятна и черного на зобе.

Такое поведение воробья меня заинтересовало. Я посмотрел на мокрую траву у забора и увидел серого птенца. Он сидел, опираясь правой крыльце.

Мать (а это, конечно, была она), заметив, что я на нее не смотрю, стремительно снялась с земли и, налетев на малыша, принялась жестоко его клевать. Желторотик сначала подставлял ей клюв, вытягивая шею, потом не вытерпел и взлетел. По тому, как малыш поднимался, махая чуть заметными крылышками, я все понял. Воробья села на забор и боязливо начала вертеться на одной ножке громко чиркая. Другую ножку она держала приподнятой.

Между тем, птенец неуклюже зацепился за ветку тополя, ткнулся носом вниз, но каким-то чудом удержался и беспечно закачался. Легко спорхнув с забора, мать сделала над ним круг, продолжая громко чиркать и снова, как от меткого выстрела,

## СВЕТЛАЯ ПОЛОСКА

М. ДЕДОВ

В избушке было жарко и тесно. Табачный дым сизым облаком в два слоя тянулся к печке. Прошел час. Веселый разговор шахтеров сменился тревогой и беспокойством. Потом кто-то из рабочих узнал, что причина аварии — воробей. Посмеялись.

И надо же было этому воробью додуматься погреть свои кости на трансформаторе, питающем ток все механизмы шахты? Все могло, конечно, обойтись без приложения, если бы подвод высокого напряжения в трансформаторе в виде сопла был закрыт. Не хитрый, но верткий воробей, примостившись на одном проводе, решил перебраться на другой и...

Только через два часа после случившегося в теплушке вспыхнула лампочка. Вошел слесарь-высоковольтник, здоровый, рыжий парень. В одной руке у него была какая-то гладко отточенная палка, в другой — обгоревший воробей.

— Не простая птичка попала, возгласил он урчащим голосом и бросил воробья на пол.

Шахтер, собравшийся выходить, брезгливо грязным сапогом перевернул обгоревшую птичку на спину, хотел пнуть ее ближе к печке, но остановился. На его широком, запыленном угле лице, я поймал выражение внимания и удивления.

— Смотрите, смотрите, мужики, у воробья лапа-то перевязана.

Да, это была она — та воробья, которая притворяясь обманывала меня, чтоб спасти своего питомца.

А. ШИШКИН.

## Жизнь

На прилавках книжных магазинов появилась книга «Всходы». Это репортаж с шахты коммунистического труда «Полысаевская-2».

Вся книга — правдивый рассказ о жизни и работе большого коллектива горняков, о борьбе за нового человека, за утверждение коммунистических принципов в труде и быте.

...Никакие они не особенные, шахтеры «Полысаевской-2». Обыкновенные люди. У каждого свои слабости... Но живут и трудятся они в дружном, сплоченном коллективе. Каждый дорожит и гордится этим. А если кто и бросит в лицо коллективу «Проживу и без вас», как мучительно больно переживает потом человек свой поступок.

Человек и коллектив. Это главная и, пожалуй, единственная тема всей книги. Она очень большая, эта тема. И авторы избрали верный путь в ее разработке — короткими броскими репортажами, зарисовками, сценками показать, как коллектив воспитывает человека, и как сам человек крепит и обогащает коллектив, в котором он трудится. Вот бригадир проходчиков Александр Шуваринов. Именно его бригада первая вступила в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. Это ей доверил парторг. И бригада не уронила доверия...

Сильно выросли в бригаде люди. Каждый из них мог стоять во главе коллектива. Что же оставалось делать самому бригадиру?

Сердце подсказывало — идти к отстающим и вывести их в передовые. Александр Шуваринов поверил сердцу...

А вот Владимир Виноградов. Коллектив горняков стал для него настоящей семьей. Искренне говорит он: «Шахта приняла меня, как родного сына. С таким радушием и доверием, какого я и ждать не мог». Да, так и встретили шахтеры 5-го участка бывшего преступника...

## как она есть

Авторы книжки кемеровские журналисты И. Балибалов, П. Бекшанский и Р. Лобанова смело показали, каким нелегким был путь коллектива, решившего жить и работать по-коммунистически. Репортаж подкупает своей непосредственностью и правдой. О достоинствах книги (художественных и подграфических) можно сказать многое. Однако следует поговорить и о тех просчетах и недостатках, которые ясно видны в репортаже.

Очень слабо написана первая глава книги — «Ведущая сила». Авторы не сумели полно и глубоко показать организаторскую работу партийного бюро шахты. Первый репортаж этой главы — «Центр притяжения» — слишком натянут, а в отдельных моментах декларативен. Вот один только абзац: «Маленький первый островок нового, как маяк, манил к себе других и вот уже вступили в соревнование за звание коммунистических бригады Степана Сахарука, Алексея Кибальникова, ламповщицы Зины Козюковой. А там пошли и участки целиком...»

И в этом прежде всего проявилась организаторская работа партийного бюро.

А как и где она проявилась, эта организаторская работа? Горняки Кузбасса, читая «Всходы», будут искать в книге ОПЫТ полысаевцев. А найдут готовый результат. Понятно, книга не может быть репетитором. Опыт работы передового коллектива должен зримо ощущаться в полно и глубоко описанной картине жизни.

А отдельные репортажи очень отрывочны, схематичны, композиционно рыхлы («Красные повязки», «Ламповщицы»).

Язык репортажа прост, доходчив. Книга читается легко. Однако и здесь нет-нет, да и проскочат стертые газетные штампы («причины невыполнения бригадой... взятых обязательств стали предметом обсуждения на партийном бюро», «в целях укрепления своего авторитета»), надоедливые, как комариные укусы, повторы («наболевший вопрос», «свое место в общем строю»), стилистические небрежности («не сразу и инженеры поняли, что комбайн не втиснешь в старую организацию труда», «Новая техника требует новой организации труда, которая, в свою очередь, немаловажна без нового коммунистического отношения к труду»). И все же, несмотря на эти недостатки, книга вышла в свет с хорошей путевкой. Эта путевка — сама жизнь коллектива коммунистического труда. Жизнь как она есть.

В. ПЛАТОНОВ.

## Здравствуй, Москва!

Как хотелось мне видеть  
проспекты столицы,  
Зелень Ленинских гор и  
бескрайность дорог!  
«Через сутки Москва!» —  
говорили ребята.  
«Через сутки Москва!» —  
повторял ветерок...  
И стучали, стучали, стучали  
колеса  
И мелькали, мелькали,  
мелькали вокруг,  
То березы и ели у самых  
откосов,  
То в цветах уголающий луг.  
И когда, словно пламенем  
ярким объятый,  
Запылал, засверкал, заискрился  
восток —  
«Скоро... скоро Москва!» —  
прошептали ребята.  
«Скоро... скоро Москва!» —  
повторял ветерок.  
За окном потянулись зеленые  
рощи  
И цветы затопили луга синевой.  
И, казалось, заря флаг  
огромный полощет  
Над Отчизною нашей, над  
нашей Москвой.  
☆☆☆  
Как хорошо шептаться слова:  
«Москва... Любимая Москва!»  
Как хорошо бродить пр ней

В вечернем зареве огней.  
В огнях сверкают Лужники,  
Огни в волнах Москвы-реки  
Не тонут, плещутся, плывут,  
Плывут в сквозную синеву,  
Плывут в неслышанную даль,  
Плывут в невиданную ширь.  
Огни уносят поезда  
На теплый юг, в мою Сибирь.  
Огни... Светлей и ярче звезд,  
Они как будто держат мост,  
Они горят на сотнях верст,  
Они ползут по корпусам.  
Как будто к самым небесам.  
Москва! Я видел в этот час,  
Что ты красива без прикрас,  
Как будто сказка, словно сон,  
Со всех высот, со всех сторон.  
Огни... Огни... На сотнях верст,  
Огни... Огни... В огнях земля,  
Но ярче всех огней и звезд  
Звезда над башнею Кремля.  
И уголка на свете нет,  
Где бы ее не видел свет.  
В любом краю большой земли  
За сотни верст, за много миль  
Она пылает, как маяк,  
Она зовет, как гордый флаг,  
Звезда Кремля... Звезда моя...

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«РОДИНА»

РАНГОМ НИЖЕ

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-20, 10-20.

ЧЕРНОМОРОЧКА

Сеанс с 2-40.

«СИБИРЬ»

НА РАСПУТЬЕ

Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

«СТРОИТЕЛЬ»

ДРУГ МОЙ, КОЛЬКА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ДК имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ДК имени ЛЕНИНА

КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА

Сеансы: 4, 6.

НАШ СЫН АДВОКАТ

Сеансы: 8, 10.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.